

弘义融利共谋发展 友谊之树根深叶茂

——写在习近平主席对巴基斯坦进行国事访问六周年之际

新华社记者 刘天 李浩 蒋超

巍峨峰峦，万里雄关。喀喇昆仑山上，红其拉甫两侧，蜿蜒的中巴友谊公路将中国和巴基斯坦的命运紧紧连在一起。两国人民破崇山峻岭之阻，用汗水和鲜血浇筑起这条记录着中巴肝胆相照、休戚与共情谊的公路，铸就一座全天候友谊和全方位合作的丰碑。

2015年4月，中国国家主席习近平乘坐的专机进入巴基斯坦领空时，巴基斯坦8架“枭龙”战机起飞全程护航。习近平主席的这次国事访问，巩固中巴传统友好，深化务实合作，推动两国关系迈上新台阶，是一次充实中巴命运共同体内涵的历史性访问。

六年来，在两国元首引领下，中巴关系保持稳步深入推进的良好势头，以中巴经济走廊为主要内容的务实合作结出累累硕果，构建新时代更紧密的中巴命运共同体理念深入人心。

患难与共，诠释全天候友谊

“在巴基斯坦，有这样一句乌

尔都语诗歌：‘朋友的美好形象，就在我心的明镜之中，稍一低头，就能看见。’在我心目中，巴基斯坦就是这样一位好朋友。”2015年4月，在对巴基斯坦进行国事访问前夕，习近平主席在巴基斯坦媒体上发表署名文章中这样写道。

访问期间，两国领导人一致同意将中巴战略合作伙伴关系提升为全天候战略合作伙伴关系，寓意着中巴将风雨无阻、永远同行。这一定位是两国全天候友谊和全方位合作的鲜明写照，在中国对外关系定位中独树一帜，凸显中巴友好关系的特殊性、长期性、坚定性。

中巴特殊友谊深深植根于两国人民心中。在新中国突破外部封锁、恢复在联合国合法席位、实现中美关系正常化等关键时刻，巴基斯坦总是给予宝贵支持；2008年中国四川汶川发生特大地震，巴基斯坦第一时间向中国提供全部战略储备帐篷。2010年巴基斯坦遭受特大洪灾，中国是第一个向巴方提供援助的国家；2015年也门局势紧张，中国海军舰船协助176名巴基斯坦侨民从也门安全撤离……

2020年，中国发生新冠肺炎疫情

之初，巴基斯坦总统阿尔维第一时间向习近平主席致慰问电，巴参议院和国民议会先后通过决议，坚定支持中方抗疫。巴政府和社会各界倾力所有，集全国之力向中方提供口罩等防疫物资。在中国政府和人民为抗击疫情努力奋斗的特殊时刻，阿尔维总统专程访华，表达对中国的坚定支持，立场鲜明地反对利用疫情污名化中国，再次彰显越是在困难时刻，就越显示出中巴两国友谊和团结。

在巴基斯坦疫情蔓延后，中国向“铁杆兄弟”派出医疗专家组，援助多批防疫物资。在中国新冠疫苗研发成功后，巴基斯坦成为中国政府对外援助新冠疫苗的第一个受援国，巴基斯坦军队也是第一个接受中国军队新冠疫苗援助的外国军队。“双料第一”续写着两国深情厚谊。

大疫无情，中巴有爱。两国守望相助、患难与共、并肩抗疫，“铁杆”情谊愈加牢固而深厚，为两国全天候战略合作伙伴关系注入强大动力。

硕果累累，走廊建设迎新篇

“我们要把两国发展战略更紧密结合起来，共圆人民梦想……我们要把两国经贸战略更紧密对接起来，深化经济融合。”六年来，习近平主席的倡议在两国得到全面落实，惠及两国人民。

习近平主席倡议两国弘义融利，聚焦共同发展，中巴签署逾50项合作协议，确定了以中巴经济走廊建设为中心，瓜达尔港、能源、基建设施建设、产业合作为四大重点

的“1+4”合作布局，中方用实际行动支持巴基斯坦发展经济、改善民生，展现了对“巴铁”的深情厚谊。

如今，走廊项目早已在巴基斯坦遍地开花。从开通固定班轮到开展阿富汗转口贸易、中国远洋渔业货物中转业务，再到瓜达尔新国际机场等配套项目顺利推进，被称为“巴基斯坦未来的迪拜”的瓜达尔港正朝着加强地区互联互通、实现地区共同发展的目标稳步迈进。

以萨希瓦尔、卡西姆港和胡布三座超临界燃煤电站为代表的走廊能源项目，让当地每天停电12小时以上的日子成为历史。在建的卡洛特、苏吉吉纳里等水电项目投产后还将优化巴能源结构，将为巴工业发展提供源源动力。

喀喇昆仑公路二期项目将中巴友谊公路向南延伸，融入巴南北交通干线；白沙瓦-卡拉奇高速公路苏库尔至木尔坦段进一步打通巴南北交通大动脉，成为沿线居民眼中名副其实的“致富路”；轨道交通项目穿行在古老的“花园之都”拉合尔城中，巴基斯坦正式进入“地铁时代”。

中国驻巴基斯坦大使农融说，走廊合作启动后，中国连续6年成为巴最大贸易伙伴，连续7年成为巴最大投资来源国。截至目前，在双方确定的70个走廊早期收获项目中，已有46个项目启动或完成，为巴创造7.5万个就业岗位。

目前，走廊建设进入高质量发展新阶段，正促进巴基斯坦工业化进程和经济社会发展。阿尔维总统说，习近平主席2015年对巴进行的国事访问至关重要，当年绘制的发展蓝图正一步步一个脚印地变为惠及巴人民的现实成果。

心心相印，共铸命运共同体

“我们要把两国人文交流更紧密联起来，推动文明对话。两国应该把良好政治关系转化为人文交流的动力，打造不同文明交流互鉴、友好合作的样板……让中巴友好扎根基层，让两国人民的心灵更加贴近。”习近平主席在署名文章中中对中巴人文交流提出这样的殷切希望。

2015年中巴友好交流年和2019年中巴友好城市年等系列活动文化交流活动不断掀起两国友好交往的高潮。越来越多的巴基斯坦学生选择赴华深造，“中文热”在巴国内不断升温。

巴基斯坦国立现代语言大学中文系讲师穆罕默德·哈什米说，中巴友谊正由年青一代传承，不断加深，能够熟练使用中文的巴基斯坦人越来越多。

只有心心相印，世代友好，两国人民才能心往一块想，劲往一处使，克服艰难险阻，持续深化中巴全天候友谊和全方位合作，让中巴全天候战略合作伙伴关系领域更宽广、层次更丰富、内涵更充实，构建中巴命运共同体。

中巴命运共同体着眼加强战略协调，深化务实合作，携手共谋发展，为中国同周边国家构建命运共同体提供了典范，为地区和世界提供了建设和谐稳定周边环境的现实方案。

今年是中巴建交70周年。70载风雨同舟，70载历久弥坚，中巴关系站在新的起点上。展望未来，中巴全天候友谊必将更加深化和牢固。

新华社伊斯兰堡4月19日电

随着中国疫苗走向海外，多个国家接种中国疫苗的效果逐渐显现。无论是预防感染、避免重症还是整体控制疫情方面，中国疫苗都起到明显作用，广受赞誉。

智利科技部长科韦18日表示，智利卫生部最新公布的中国科兴新冠疫苗保护效果的数据“令人振奋”。他说，研究显示，中国科兴疫苗在预防有症状感染、预防住院治疗、避免重症和因感染致死方面“非常有效”。

智利卫生部16日公布的“真实世界研究”结果显示，科兴疫苗在第二剂接种14天后预防有症状感染的有效率为67%，预防住院治疗的有效率为85%，预防进入重症监护病房治疗的有效率为89%，避免因感染所致死亡的有效率为80%。

“真实世界研究”是指通过收集真实世界环境中与患者有关的数据，获得医疗产品的使用价值和潜在益处或风险的证据。

塞尔维亚目前使用的新冠疫苗大部分为中国国药集团疫苗。塞新冠疫情影响小组负责人普雷德拉格·科恩日前接受当地媒体采访时表示，得益于新冠疫苗的

广泛接种，塞尔维亚疫情在很大程度得到控制，其中在首都贝尔格莱德的成效尤为突出。

科恩说，在贝尔格莱德，约34%的成年人已接种疫苗，每日新增新冠确诊人数明显下降，如今每日新增确诊已低于1000例。“没有人预料到这个数字会下降得这么

快，这证明疫苗在贝尔格莱德很有效。”

塞尔维亚通讯社15日公布的数据显示，截至目前，超过180万人在塞尔维亚接种至少一剂新冠疫苗，其中超过120万人完成两剂疫苗的接种。

巴西圣保罗州布坦坦研究所11日公布中国科兴公司新冠疫苗在巴西Ⅲ期临床试验的最终研究结果，将该疫苗对含不需就医的轻症病例在内的所有新冠病例的保护效力从今年1月初公布的50.38%修正为50.7%，对有明显症状且需就医的新冠病例的保护效力从1月的78%修正为83.7%。

这项研究由布坦坦研究所主导，目前已提交给医学杂志《柳叶刀》等待同行评审。

美国彭博社日前援引两位澳大利亚专家观点撰文称，中国科兴疫苗预防新冠重症“极为有效”。

彭博社日前就科兴疫苗的有效性等问题采访了澳大利亚默多克儿童研究所教授菲奥娜·吕塞尔以及昆士兰大学副教授、传染病和微生物学专家保罗·格里芬。吕塞尔说，科兴疫苗对于预防新冠重症“极为有效”，针对需

要医疗干预的新冠感染的保护有效性约为84%，针对中度到重度新冠症状的保护有效性为100%。这正是大众对新冠疫苗的预期，即能够对感染重症提供更好的保护。

(参与记者：石中玉 谭晶晶 尹南 张笑然 宫若涵)

新华社北京4月19日电

控制疫情效果显著 中国疫苗海外获赞

新华社记者

大运河河北故城段河道中央发现唐代古井

新华社石家庄4月19日电(记者 王民)近日，河北故城县文物部门进行大运河文物普查时，在武官寨镇周村东大运河河道正中央发现一口唐代古井。

记者看到，古井井壁完整，有8层井砖露出水面，井口处井砖有被掀去几层的痕迹，一些完整和不完整的井砖散落在井口周围。经测量，古井直径约1.5米。经常提水的一侧井壁上缘，经年累月被井绳勒得稍微外倾。

故城县文保所所长姜玉岭介绍，灰色井砖宽度较窄，呈微弧形，属于专门烧制的井砖，垒砌起来形成规则的圆形井壁。从砖的厚度、密度、大小判断，古井属于唐代早

期，一侧井壁稍微外倾，说明古代人曾在这口井周围生活了很久。

姜玉岭说，古井周围还发现一些大型城墙砖、碎陶片，说明这里曾经有村庄或城镇。村庄或城镇废弃后，大运河改道流经此地，淹没了古井。神奇的是，此段运河常年断流干涸，古井中还有水和小鱼、泥鳅。古井位于大运河河道正中央，运河流淌数百年，古井竟然没有被泥沙淤满。

姜玉岭认为，运河内古井的发现印证了京杭大运河在隋唐之后取直改道的历史，也为研究这一区域古代村庄或城镇的历史变迁提供了准确的地理信息和实物资料。

城市家具粉刷的公告

为了城市家具能够使用长久及美化城市环境，现对城市家具粉刷有关事项公告如下：

- 1. 粉刷时间：4月19日至5月30日
- 2. 地点：城市主次干道、库克纳河、东关桥
- 3. 项目：监控箱、消防水鹤、配电箱、电柱线护管、河堤铁链、

桥护栏等。
4. 注意事项：为了便于城市家具粉刷工作的顺利进行及粉刷质量，希望广大市民路过粉刷后的城市家具附近时尽量避免刮蹭，油漆粘到身上不好清洗。
珲春市城市管理综合行政执法大队
2021年4月16日

公示

吉林省珲春林业局建设的东北虎豹国家公园珲春分局(珲春林业局)监测体系建设项目(二标段)施工项目，由吉林省华兴工程建设集团有限公司承建，现已竣工完成，此项目中所有人工费全部结清，特此公示。
工程地点：东北虎豹国家公园辖区范围内
施工时间：2020年6月4日—

2021年1月19日
建设单位：吉林省珲春林业局
施工单位：吉林省华兴工程建设集团有限公司
施工单位联系电话：18204333773 0433-2919928
监督部门：珲春市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队
监督电话：0433-7513520

公示

吉林省珲春林业局建设的东北虎豹国家公园(珲春林业局)自然资源监测体系试点项目(三标段)施工项目，由吉林省华兴工程建设集团有限公司承建，现已竣工完成，此项目中所有人工费全部结清，特此公示。
工程地点：东北虎豹国家公园辖区范围内
施工时间：2019年12月11日—2021年1月9日

建设单位：吉林省珲春林业局
施工单位：吉林省华兴工程建设集团有限公司
施工单位联系电话：18204333773 0433-2919928
监督部门：珲春市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队
监督电话：0433-7513520

致全市养犬市民的一封信

尊敬的养犬市民朋友们：

《延边朝鲜族自治州养犬管理条例》于2021年3月1日正式实施，这是推进我市文明城市创建进程，提高城市管理水平的的一件大事。犬是人类忠实的朋友，人与动物和谐相处的观念越来越深入人心。但遛犬不拴绳、犬只伤人、犬粪不清理、犬吠扰民等违法不文明行为饱受诟病，既危害社会公共安全，又损坏城市环境卫生和文明形象。希望大家积极响应文明文明城市创建活动，从我做起，从现在做起，依法文明养犬。现将养犬有关注意事项告知如下：

(一)养犬人的合法权益依法受保护。但养犬人必须依法养犬、文明养犬，不得损害他人的合法权益。特别提醒：烈性犬和大型犬因体型高大，性格凶猛，极易发生咬人伤人事件，市民个人尽可能地不要饲养烈性犬、大型犬，对已经饲养的上述犬只，要全力做好安全防护工作。

(二)犬只免疫和登记。犬只未经免疫，不得饲养。办理养犬登记，应当提交如下资料：

(1)养犬人的本市常住户口、

身份证或者居住证；

(2)房产证明或者房屋租赁证明；

(3)犬只合法、有效的狂犬病免疫证明；

(4)犬只近期大二寸照片一张或电子照片。

(三)饲养犬只应当遵守下列规定：

(1)不得携犬进入机关、医院、学校、体育场馆、博物馆、图书馆、影剧院、商场及设有犬只禁入标识的公园、风景名胜等公共场所；

(2)不得携犬乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具(导盲犬除外)；携犬乘坐小型出租车时，应当征得驾驶员同意；携犬乘坐电梯时，应当将犬装入犬袋、犬笼，或者怀抱、嘴套；

(3)重点管理区域内携犬出户的，犬只必须挂犬牌、束犬链，犬链长度不得超过1.5米，并由成年人牵领；

(4)饲养烈性犬、攻击性犬的，必须在住所外显著位置张贴警示牌；携烈性犬、攻击性犬出户时，除遵守本条相关规定外，还

应当将犬只装入犬笼或者为犬只戴嘴套；

(5)不得虐待、遗弃饲养犬只；犬只死亡的，养犬人不得随意丢弃，应当及时进行无害化处理；

(6)犬只在公共场所产生的粪便，养犬人应当立即清除；

(7)饲养犬只不得干扰他人正常生活，不得放任、驱使犬只恐吓、攻击他人；犬吠影响他人休息的，养犬人应当采取措施予以制止；

(8)犬只给他人造成伤害的，养犬人应立即将伤者送医疗卫生机构诊治，依法承担疾病预防和医疗费用并依法承担赔偿责任。

(9)养犬其他事项严格遵照《延边朝鲜族自治州养犬管理条例》执行。

(10)2021年5月1日起，珲春市城市管理综合行政执法大队将开展养犬专项整治行动。

依法养犬、文明养犬是我们共同的责任，各位养犬市民，请您积极主动起来，文明养犬、从我做起，让我们共同努力，为爱犬增添更多的尊重和友谊，为社会增添一份安全与和谐。

珲春市《养犬登记证》办理流程

免疫环节：养犬人带领犬只赴各兽医畜牧部门认定的免疫点(以下简称免疫点)，注射狂犬病疫苗，免疫点确认后已免疫并登记犬种等信息后，向养犬人发放《免

疫证》；凭《免疫证》办理《养犬登记证》；
个人办理《养犬登记证》流程：

一、办理依据
《延边朝鲜族自治州养犬管理条例》第十一条：本市实行养犬登记制度和年检制度。饲养犬龄

满三个月的犬只，养犬人应当办理养犬登记证。

二、办理条件
个人饲养犬只的，①饲养犬只的个人应当具有完全民事行为能力，在本市有固定居住场所。②个人在城市化地区内饲养犬只的，每户限养一条。③禁止个人饲养烈性犬只。

三、提供材料
应当提供下列材料：①个人身份证明；②房产证明或者房屋租赁证明；③犬只的狂犬病免疫

证明；④《珲春市养犬登记申请审批表》；⑤犬只近期大二寸照片一张或电子照片。

四、办理机构
珲春市城市管理综合行政执法大队(行政审批服务科)负责受理、审核、核发《养犬登记证》和犬只智能识别牌。

五、审批和制证期限
审批期限：自收到养犬登记证申请材料之日起2个工作日内审核完毕。
制证期限：2个工作日。

山东高考报名人数连续三年上涨

新华社济南4月19日电(记者 萧海川)记者从19日举行的山东省2021年高考工作新闻发布会上获悉，山东今年高考报名人数79.5万余人，连续三年呈上涨态势，并将适度扩大公费生及委培师范生招生规模。

山东省教育厅副厅长戴龙成表示，截至目前，山东2021年高考报名人数为79.5万余人，其中夏季高考63万余人。相较2019年的75.6万余人、2020年的78.2万余人，今年山东高考报名人数增加主要得益于春季高考报名人数不断增长。

“春季高考主要为高校选拔高素质应用型和技术技能型人才，以专科层次招生为主，安排部分本科计划。”戴龙成说，山东近三年春季

高考报名人数的稳步增长，反映出职教高考模式正受到更多学生和家长的认可，山东职教高地建设收到明显成效。

近年来，山东陆续启动公费师范生、公费医学生、公费农科生和委培师范生等人才工程，并制定配套优惠政策让学生毕业后确保有编有岗，到定向的乡镇基层单位就业。戴龙成表示，今年还将适度扩大招生规模，为基层选拔一大批“下得去、留得住、干得好”的高素质专业化人才。

此外，山东继续面向农村及原贫困地区实施“高校专项计划”和“地方专项计划”，实施区域、报考条件、招录办法等政策保持不变，以巩固拓展脱贫攻坚成果。

关于毕玉国等9名员工违反劳动纪律解除劳动关系公示

为严明劳动纪律，维护劳动制度的严肃性及职工队伍的稳定性。根据《珲春矿业(集团)有限责任公司职工奖惩条例》《八连城煤矿劳动纪律管理制度》相关规定，对毕玉国等9名违反劳动纪律员工给予解除劳动关系公示，具体名单如下：

- 1. 毕玉国 机电厂重运工，截止4月19日连续旷工20天；
- 2. 曹迪 机电厂支护工，截止4月19日连续旷工20天；
- 3. 张啸峰 自动化电工，截止4月19日连续旷工20天；
- 4. 赵凤明 皮带区维修工，截止4月19日连续旷工20天；
- 5. 马远航 皮带区维修工，截止4月19日连续旷工20天；
- 6. 刘威 掘进区皮带工，截止4月19日累计旷工20天；
- 7. 白旭东 掘进区皮带工，截止4月19日累计旷工20天；
- 8. 李连龙 掘进区皮带工，截止4月19日连续旷工20天；
- 9. 姚广刚 综采一区采煤工，截止4月19日连续旷工20天；

八连城煤业有限公司
2021年4月19日

除名公示

珲春矿业(集团)机电分公司机加车间王越磊、王炳辉，自2021年1-3月以来，累计旷工达30天以上，经机电分公司班子集体研究决定，依据珲矿人字(2007)123号《关于下发企业

职工违纪违章辞职、除名和开除的有关规定的通知》精神，现决定给予王越磊、王炳辉除名处理。
珲春矿业(集团)机电分公司
2021年4月13日